

吊旗、說明書、海報設計、水果車都是一致的，而不是各自為政。

反觀台灣農產品的行銷手法，很難讓消費者分出產品來自那裡，消費者很難對某一產品產生忠誠度。

事實上，台灣農產品展示會辦了不少，縣長、廳長都出馬來促銷，場面十分熱鬧。問題是，活動結束後，產品銷售量有無增加？農民收益有無提高？如果答案是否定的，那麼很多活動充其量只是「清倉」而已，根本沒有長遠的行銷計畫。

他山之石可以攻錯，美國農產品進入台灣市場，憑恃的是正確的分析資訊、完整而長遠的行銷計畫。換言之，人家是在打一場有條理、有遠慮的仗，我們則多屬血氣之勇的游擊戰，長期下來，自然不敵正規戰。因此，如何在行銷上突破現狀，值得農業界人士深思。



作者簡介

張瑞麟

學歷：世新公共關係科畢業

美國紐約大學肄業

現職：精實行銷顧問公司總經理

曾服務的主要客戶：

1. 寶僑家品：飛柔、潘婷洗髮精、歐薈系列、好自在衛生棉促銷活動。
2. 國際皇家乳品：杜老爺冰品促銷活動。
3. 日本House食品系列促銷。
4. 德國騎士啤酒促銷。
5. 澳洲牛肉在台推廣活動。
6. 台灣唯他露、味王、波蜜、泰山等知名企業產品促銷。
7. 國聯公司立頓茶、杯湯促銷。

農業資訊

農藥管理成果 與改進措施

農委會發布81年度農藥管理成果表示，近年來由於法規的漸臻完善，以及經費、人力與資訊之妥適配合，我國農藥管理已漸達美、日、歐洲等進步國家的水準。

農委會表示，過去一、二年的施政改進措施，確實發揮不少改進的助力。如成立20站「作物病蟲害診斷服務站」，教導農民對症用藥每年服務案件在3,000件以上。推動「農藥販售登記卡」，預計本年底可累計完成1,500家，屆時農民買藥即可收到一份紀錄，避免農藥販賣商之不當推銷。嚴格執行「農藥使用管理辦法」，違者依法處理，去年罰款案件總共14件，均處以15,000元罰款。在農藥殘留檢測方面，田間抽驗約1萬件，合格率在台灣省為94%，北、高兩市為99%。集貨場及批發市場抽驗10,400件，96%合格。觀光果園606件，94%合格，另外衛生單位在市售蔬果之抽驗合格率為99.4%。

為更謀求改進，今年在輔導蔬菜生產專業區生產隊用戶建立「用藥紀錄卡」，在八個直銷示範區及十個辦理小包裝之農會或合作社農場進行分區農戶田間農藥殘留抽檢及收穫產品之抽驗，以提昇產品安全品質。

農委會提出，政府每年示範推廣生物防治與非農藥的病蟲害防治技術，面積已達13萬公頃以上，有效減少農藥使用量約2成，估計可節省防治成本達2億5千萬元之鉅。